



越来越多的外国友人迷上了中文

——张时荣代表用三个故事讲述共建“一带一路”的中国魅力

宁夏日报报业集团全媒体记者 周一青

“中文是明天的语言，中国代表着未来，我要让我们全家人都学习中文。这是沙特阿拉伯妇女爱麦勒的理念。”3月6日，在参加十四届全国人大二次会议宁夏代表团全体会议时，全国人大代表张时荣用3个故事，讲述共建“一带一路”的中国力量。

今年大年初六，央视播发专题报道《感知山海情 共赴幸福路》，讲述《山海情》在“一带一路”阿拉伯国家热播背后的故事。

看到报道，《山海情》（阿文版）制作推广团队中，来自苏丹的小伙子埃萨姆·艾达姆获得感油然生：“是习近平主席、是‘一带一路’、是中文改变了我的命运。如今的我，在银川生活得很美满、很幸福！”

少年时期，埃萨姆·艾达姆就爱看成龙主演的电影，是中国功夫和中国影视剧的爱好者。2013年，高中毕业的埃萨姆·艾达姆选择了埃及艾因夏姆斯大学中文专业，对中国文化的热爱与日俱增。

大学毕业后，他来到了中国宁夏，成为智慧宫国际文化传播集团有限公司的一员，从事中文图书的阿拉伯语翻译工作。在中国工作，埃萨姆·艾达姆发现中国文化远比他想象的博大精深，又主动申请了中国政府奖学金攻读硕士研究生。

7年时光，让他对五千年的中华文明更加热爱和专注，对助力共建“一带一路”的决心更加坚定。

7年时光，与中国的老师、朋友、同事像亲人一样相处，让他感受到了中国人的热情与温暖。

埃萨姆·艾达姆给自己取了个好听的中文名字——周阳，他已成长为外籍专家、宁夏文旅推广者，并于上个月在银川结婚，把根扎在了宁夏。

故事一

埃萨姆·艾达姆，人生因中文而美满

故事二

爱麦勒，要让全家学中文

故事三
中文会成为世界和平的最重要力量
科摩罗联盟国会议长相信，

2023年5月，沙

特阿拉伯烈日炎炎。利雅得智慧宫中文学院，迎来了一位叫爱麦勒的咨询者。令工作人员惊讶的是，她不仅要给自己报名中文班，还带着2个孩子一起报名。

“为什么不仅要自己学，还要给孩子报名？”工作人员好奇地问。

爱麦勒说，中文是明天的语言，中国代表着未来，我要让全家人都学习中文。

如今，爱麦勒在成人班学习汉语，2个孩子在儿童班学汉语。经过一家人认真努力，已经能够用中文进行简单对话交流。

去年9月，科摩罗联盟国会议长穆斯塔纳·阿卜杜参加第六届中阿博览会时，到智慧宫参观，点赞企业研发的中文产品种类齐全、丰富多样。

“我代表科摩罗国会感谢习主席向非洲和阿拉伯国家推广中文的倡议，我相信中文会成为世界和平的最重要的力量。”参观结束后，穆斯塔纳·阿卜杜提笔写下以上这段话。

“不只是以上3个故事。今年1月，在卡塔尔举办亚洲杯期间，我们承办亚洲杯中国文化馆的运营。我发现，大家来中国馆最喜欢的书籍是《习近平谈治国理政》和“读懂中国”系列丛书，最喜欢的文化节目是中国传统文化，最喜欢的中文教材是《智慧学中文》。”张时荣说，共建“一带一路”国家中，越来越多的人开始主动了解中国、认识中国、学习中国，这种明显的变化是我们在海外一线最真切的体会。作为国际传播领域的奋斗者，我们要深入学习贯彻习近平文化思想，大力发展战略性新兴产业，深化中外人文交流，提高国际传播能力，更好地讲好中国故事、发出中国声音。

“旁听”全国两会，政府和代表委员“直通车”这样打造

3月3日，全国政协委员于本宏通过“2024·代表/委员对政府工作留言”小程序，围绕更好落实推动大规模设备更新提出意见建议。包括这条留言在内，一批经过梳理的留言已在第一时间转国务院有关部门研究办理。

这是今年全国两会期间，国务院办公厅和国务院有关部门认真听取和及时回应代表委员意见建议，打造政府和代表委员高效交流“直通车”所采取的务实举措。

新一届政府高度重视代表委员的意见建议，强调政府要诚恳接受监督，积极回应社会关切，充分听取各方面意见，基层和群众关心期盼什么，政府工作就重点抓什么。“对今年的‘旁听’工作，我们及早着手准备，2月初就研究制定了相关工作方案，加强内部工作统筹，密切与人大和政协方面的对接，确保做到‘任务落实、时间落实、人员落实、责任落实’。”国办工作人员李林介绍说。

在多渠道收集意见建议方面，国办派出80余名工作人员到全部35个人大代表团、34个政协界别现

场旁听，原汁原味记录代表委员审议讨论时对政府工作报告提出的具体修改意见、对推动高质量发展的政策建议，并继续用好两会简报、小程序留言等渠道，进一步提高汇集代表委员意见建议的覆盖面。国办各司局抽调业务骨干组成汇总组，专门负责梳理通过多种渠道收集到的代表委员意见建议，连夜会商研判、逐条明确承办回应部门，第一时间转请政府工作报告起草组和国务院有关部门认真研究办理，进一步提高转办回应意见建议的效率，充分展现新一届国务院切实当好贯彻党中央决策部署的执行者、行动派、实干家的务实作风。

今年全国两会期间，国务院各部门负责同志继续到人大代表团会议和政协界别协商会议听取意见、回答询问，对代表委员提出的建议，能够现场作出说明和答复的，积极在现场回应解答。国家发展改革委、工业和信息化部、财政部等国务院有关部门均抽调精干力量、组建工作专班，通过派员现场旁听会议、设立24小时热线电

话等举措，及时听取和办理代表委员对经济社会发展的政策建议和对政府工作报告、计划报告和预算报告等文件的修改意见。

国家发展改革委建立高效批分机制，对代表委员意见建议照单全收，纳入统一台账管理，根据内容及时精准批分，明确主办司局和具体责任人，确保专人专办、无缝对接。聚焦计划报告，由计划报告起草组根据有关意见建议进行修改完善，并由解释小组逐一向代表委员作出答复。

工业和信息化部选派熟悉情况的业务骨干驻会参加两会建议提案批分工作，围绕加快推进新型工业化等方面意见建议，加强与代表委员的沟通联络，密切与相关部门的协调联动，保障建议提案高效承接、及时办理、按期答复。

财政部明确，围绕预算报告，对代表委员所提意见建议，本着能采纳尽量采纳的原则，逐条认真研究，对预算报告作相应修改完善。对与财政预算工作相关的其他意见建议，相关业务司局集中力量办理，耐心细致做好解释说明，在会议闭幕

前以适当方式全部反馈完毕。

“旁听”全国两会工作搭建起政府和代表委员高效沟通的桥梁，成为发展全过程人民民主、吸纳民意汇聚民智的重要举措。许多代表委员对这一做法表示肯定。

“我提出建议的当天晚上就接到了国办的电话，第二天教育部就主动回应，这让人感受到了诚意、温度与效率，进一步增强了我履职建言的责任感和信心。”谈起自己去年全国两会期间的经历，全国人大代表、浙江省金华市浦江县郑宅镇中心小学语文教师祝响响十分感慨。

今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。着眼关键之年，谋划关键之策。国务院办公厅和国务院有关部门工作人员表示，将以高度负责的态度，优质高效做好听取和回应代表委员意见建议工作，努力把回应代表委员的意见建议转化为广泛凝聚共识的重要契机、把代表委员的真知灼见转化为做好政府工作的良策实招。

（新华社北京3月6日电）